

КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ПРИЗЫВ

Орган Рубцовского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся, Алтайского края

№ 50 (3219) | Среда, 28 апреля 1954 г. | Цена 15 коп.

Рабочие и работницы, инженеры и техники предприятий машиностроения! Увеличивайте производство новых машин, приборов и оборудования, повышайте их качество, добивайтесь ритмичности в работе предприятий! Неустанно боритесь за оснащение сельского хозяйства тракторами, машинами и орудиями, за бесперебойное снабжение запасными частями!

Заседания Верховного Совета СССР

В Совете Союза

22 апреля, в Москве, в Большом Кремлевском Дворце продолжала работу первая сессия Верховного Совета СССР четвертого созыва.

В десять часов утра открылось второе заседание Совета Союза.

В правительственных ложах товарищи **Г. М. Маленков, В. М. Молотов, Н. С. Хрущев, К. Е. Ворошилов, Л. М. Каганович, М. З. Сабуров, М. Г. Первухин, А. И. Кириченко, М. А. Суслев, Н. Н. Шаталин.**

Депутаты и гости, стоя, продолжительными аплодисментами приветствуют руководителей партии и правительства.

За столом Председателя — Председатель Совета Союза депутат **А. П. Волков**, заместители Председателя — депутаты **Н. Т. Кальченко, А. А. Лебедев, В. П. Мжаванадзе, З. С. Омарова.**

Председательствующий — депутат **А. П. Волков** предоставляет слово для доклада Председателю Бюджетной комиссии депутату **И. С. Сенину**. Он предлагает утвердить Государственный бюджет СССР на 1954 год с поправками, внесенными Бюджетной комиссией.

Затем Совет Союза переходит к обсуждению проекта Государственного бюджета СССР на 1954 год.

Выступает депутат **Н. Т. Кальченко** (Украинская ССР). Государственный бюджет, говорит он, отражает интересы всех республик, является ярким свидетельством миролюбивых устремлений советских людей. В небывалом расцвете всех своих материальных и духовных сил пришла Советская Украина к знаменательной дате — 300-летию со дня воссоединения Украины с Россией. Промышленность Украины выпускает сейчас продукции во много раз больше, чем в 1913 году. Значительно выросла добыча угля, железной руды, выплавка стали, чугуна, увеличились производство проката и выработка электроэнергии.

Многое сделано по социалистическому переустройству западных областей. Большие успехи достигнуты в развитии культуры украинского народа.

Депутат Кальченко критикует Министерство промышленности продовольственных товаров СССР, которое не уделяет необходимого внимания улучшению водоснабжения сахарных заводов республики.

Депутат **Н. Т. Мазуров** рассказывает, как трудящиеся Белорусской ССР борются за осуществление народнохозяйственных планов. В 1953 году план производства продукции про-

мышленности республики выполнили на 103,2 процента. Объем производства по сравнению с 1952 годом возрос на 15,6 процента и достиг такого уровня, который позволит уже к концу этого года выполнить в основном задания пятого пятилетнего плана.

Тов. Мазуров поддерживает предложение об утверждении Государственного бюджета на 1954 год.

Слово предоставляется депутату **Е. А. Фурцевой** (Москва). Трудящиеся столицы, как и весь советский народ, заявила она, настойчиво борются за досрочное выполнение заданий пятого пятилетнего плана, за осуществление намеченных партией и правительством задач по круглому подъему сельского хозяйства. Предприятия Москвы уже к 16 декабря выполнили государственный план 1953 года и дали сверх задания продукции на сотни миллионов рублей. Значительные успехи достигнуты по производству товаров народного потребления.

Большое внимание в своей речи депутат Фурцева уделила вопросу использования резервов промышленного производства. О возможностях, которыми располагают предприятия столицы, можно судить по тому факту, что только 13 заводов и фабрик Москвы, являющиеся инициаторами социалистического соревнования за дальнейшее повышение производительности труда, в результате выполнения своих обязательств дадут в 1954 году на 150 миллионов рублей продукции сверх плана, а предприятия, выпускающие предметы народного потребления, — на 700 миллионов рублей.

Депутат **Г. Д. Джавахишвили** (Грузинская ССР) поддерживает предложения депутатов об утверждении проекта Государственного бюджета на 1954 год, выражающего интересы всех народов Советского Союза.

Оратор рассказывает об успехах, достигнутых трудящимися Грузии в хозяйственном и культурном строительстве, говорит о недостатках в работе отдельных отраслей промышленности и в развитии сельского хозяйства республики.

Выступает депутат **И. Ф. Синицын** (Сталинград). Он говорит, что за сравнительно короткий послевоенный период городерой вновь превратился в мощный индустриальный центр. Выпуск валовой продукции на восстановленных и вновь построенных предприятиях в 1953 году превысил довоенный уровень 1940 года на 75 процентов. Только в минувшем году в городе построено 150 тысяч

квадратных метров жилой площади, пять школ, 12 зданий детских учреждений.

Депутат **У. Ю. Юсупов** (Узбекская ССР) говорит о том, что за годы советской власти Узбекистан стал цветущей индустриально-колхозной республикой. По сравнению с довоенным 1940 годом валовая продукция промышленности выросла более чем в 2,5 раза. На долю тяжелой промышленности теперь приходится около половины всей промышленной продукции республики. Предприятия Узбекистана производят металлорежущие станки, подъемные краны, компрессоры, экскаваторы, тракторные культиваторы, сеялки, хлопкоборочные машины, текстильное оборудование и т. д. На фабриках вырабатывается большое количество тканей, одежды, обуви и других товаров народного потребления.

Далее депутат Юсупов подробно останавливается на вопросах развития хлопководства в республике.

Он также поддерживает предложение об утверждении Государственного бюджета на 1954 год.

Депутат **И. К. Замчевский** (Ленинград) рассказал в своем выступлении о широком развертывании социалистического соревнования за повышение производительности труда и улучшение качества продукции на предприятиях города. Трудящиеся Ленинграда добиваются увеличения выпуска продукции на существующих площадях за счет наиболее полного использования резервов производства.

Государственный план первого квартала 1954 года промышленностью Ленинграда выполнен на 104 процента. Объем производства возрос на 17 процентов по сравнению с этим периодом прошлого года. Однако, говорит тов. Замчевский, показатели работы промышленности могут быть значительно лучше, если устранить недостатки в организации труда на предприятиях, наладить ритмичную работу заводов и фабрик.

За последнее время ряд ленинградских заводов, отмечает оратор, подвергся справедливой критике за выпуск недоброкачественной продукции. Трудящиеся города борются за то, чтобы марка ленинградских предприятий была полной гарантией добротности машин и товаров народного потребления.

На заседании выступили также депутаты **Д. Г. Смирнов** (Горьковская область), **Е. Б. Тайбенов** (Казахская ССР).

В Совете Национальностей

22 апреля, в 4 часа дня, в Большом Кремлевском Дворце открылось третье заседание Совета Национальностей. В зале присутствуют многочисленные гости. Появление в правительственных ложах товарищей **Н. А. Булганина, А. И. Миняева, Н. М. Шверника, П. Н. Поспелова** присутствующие встречают продолжительными аплодисментами.

За столом Председателя — Председатель Совета Национальностей **В. Т. Лацис**, заместители Председателя — депутаты **Н. Е. Авхимович, М. М. Султанова, П. Г. Тычина, П. Т. Комаров.**

Сессия продолжает обсуждение вопроса о Государственном бюджете СССР на 1954 год.

Слово предоставляется депутату **Н. Додуходову** (Таджикская ССР).

— В проекте Государственного бюджета, — заявил он, — ярко отражена ленинско-сталинская национальная политика неуклонного укрепления дружбы народов, дальнейшего подъема народного хозяйства и культуры Советских Социалистических Республик. Предусматриваемые бюджетом ассигнования по Таджикской республике обеспечивают резкое увеличение капиталовложений в сельское хозяйство и расширение республиканской промышленности.

Депутат говорит далее, что труженики сельского хозяйства Таджикистана в минувшем году получили высокий урожай хлопка, досрочно выполнили план заготовок хлеба, льна, продуктов животноводства. Сейчас колхозники и работники МТС и совхозов развернули соревнования за право участия во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Депутат Додуходов ставит вопрос перед Министерством сельского хозяйства СССР и Министерством машиностроения о серийном производстве тракторов, прицепных и навесных машин для работы в горных условиях.

Депутат **Н. Г. Пысин** рассказывает о том, как трудящиеся Алтайского края борются за осуществление решений партии и правительства о дальнейшем развитии сельского хозяйства. Колхозы, МТС и совхозы края развернули социалистическое соревнование за перевыполнение плана освоения целинных и залежных земель. Правительство выделило краю достаточное количество тракторов и других сельскохозяйственных машин. На Алтай прибыло свыше 16 тысяч механизаторов из различных областей страны.

Оратор отмечает, что некоторые министерства медленно ре-

шают практические вопросы удовлетворения неотложных нужд края. Министерство нефтяной промышленности не выполнило в срок работу по организации новых нефтебаз. Министерство промышленности строительных материалов СССР медленно организует выполнение постановления правительства о расширении производства в крае кирпича, кровли, добычи строительного камня.

— Трудящиеся Татарии, как и весь советский народ, — говорит депутат **М. З. Азизов**, — успешно борются за осуществление задач, поставленных партией и правительством в строительстве коммунистического общества. Государственная и кооперативная промышленность республики перевыполнила план 1953 года и программу первого квартала этого года. Успешно развивается нефтяная промышленность республики. Колхозы сдали государству в истекшем году на три миллиона пудов хлеба больше, чем в 1952 году.

Депутат Азизов отмечает, что многие колхозы остро нуждаются в обзаведении парниковых рамах, деревянных деталях для строительства животноводческих помещений, между тем Министерство местной и топливной промышленности РСФСР затягивает организацию лесопромысла и строительство деревообрабатывающего комбината на территории республики. Министерство промышленности товаров широкого потребления СССР медлит со строительством в Татарии пенькозаводов, в которых испытывается большая нужда.

Об успехах Советского Туркменистана рассказал в своем выступлении депутат **Б. Овезов**. В минувшем году объем продукции всей промышленности республики увеличился по сравнению с довоенным 1940 годом на 90 процентов. Построен и сдан в эксплуатацию ряд промышленных предприятий, выросли новые поселки и города. Десятки крупных предприятий, много жилых домов и ряд культурно-просветительных учреждений будут построены в 1954—1955 годах.

— Ни одна капиталистическая страна мира, — говорит оратор, — не знала таких бурных темпов развития науки, культуры и искусства, как Туркменистан. Успешно осуществляется всеобщее семилетнее образование, введено обязательное десятилетнее образование в столице республики — Ашхабаде, областных центрах и в городе туркменских нефтяников — Небит-Даге. В шести вузах и 32 специальных средних учебных заведениях

(Продолжение на 2 стр.)

Заседания Верховного Совета СССР

В Совете Национальностей

(Продолжение. Начало на 1 стр.)

ях обучается свыше 11 тысяч студентов. Открыта Академия наук. В республике издается 70 газет и журналов, работает широкая сеть культурно-просветительных учреждений — театры и кинотеатры, клубы, библиотеки, издательские пункты.

Депутат Овезов поддерживает предложение об утверждении Государственного бюджета.

Министр путей сообщения депутат **Б. П. Бещев** говорит о том, как работники железнодорожного транспорта трудятся над выполнением плана четвертого года пятой пятилетки. Себестоимость перевозок грузов в минувшем году снизилась по сравнению с 1952 годом на 4,3 процента. Все дороги выполнили государственный план погрузки.

Депутат **Бещев** отметил серьезные недостатки в работе транспорта. Железные дороги еще не добились выполнения плана погрузки по каждому виду грузов. В 1953 году было невыполнено задание по ускорению оборота вагонов, медленно растут скорости движения поездов. Министерство путей сообщения, говорит он, сделает необ-

ходимые выводы из критических замечаний депутатов и примет меры к улучшению работы железнодорожного транспорта.

—Советские люди единодушно поддерживают свое правительство и все его мероприятия как во внутренней, так и во внешней политике,—говорит депутат **Ю. И. Палецкис** (Литовская ССР).—Ярчайшим выражением этого были выборы в Верховный Совет СССР, на которых вновь проявилось величайшее единодушие, свидетельствующее о тесном сплочении советских людей вокруг партии и правительства.

Мы хорошо помним времена господства буржуазии в Литве, продолжает оратор, когда в выборах в сейм в 1936 году фактически участвовало 25—30 процентов избирателей. В этом, так называемом, сейме не было ни одного рабочего, ни одного трудового крестьянина, ни одного трудового интеллигента. Какая огромная разница по сравнению с нынешним положением, когда в выборах Верховного Совета СССР участвовало в Литве 99,95 процента избирателей, и почти все голосовали за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Этого небывалого

единства литовский народ смог добиться только в братской семье народов Советского Союза.

Депутат **Палецкис** рассказывает об успехах трудящихся Советской Литвы, росте их благосостояния и культуры.

На трибуне депутат **С. Г. Я. Рагимов** (Азербайджанская ССР). В общем объеме Государственного бюджета СССР, отмечает он, значительное место занимают бюджеты союзных и автономных республик. Бюджет Азербайджанской ССР на 1954 год обеспечивает дальнейший подъем сельскохозяйственного и промышленного производства, улучшение социального и культурного обслуживания населения республики и осуществление большой программы капитальных работ.

Депутат **Рагимов** присоединился к предложению об утверждении Государственного бюджета СССР на 1954 год с поправками Бюджетной комиссии.

На заседании Совета Национальностей также выступили депутаты **М. Г. Бараташвили** (Грузинская ССР), **А. А. Мюрисеп** (Эстонская ССР), министр здравоохранения СССР **М. Д. Ковригина**, **В. Ф. Купрович** (Белорусская ССР).

* * *

тату **Ш. М. Арушаняну** (Армянская ССР).

—Армянский народ,—говорит он,—добился за годы советской власти больших успехов в области промышленности, сельского хозяйства, науки, культуры, повышения материального благосостояния трудящихся.

Депутат **Арушанян** высказывает ряд критических замечаний в адрес министерств химической промышленности, электростанций и электропромышленности, цветной металлургии и машиностроения, которые не оказывают конкретной помощи своим предприятиям, расположенным на территории Армянской Республики.

Министр совхозов СССР депутат **А. И. Козлов** в своем выступлении отметил, что в текущем году объем капиталовложений по совхозам увеличен более чем в два раза по сравнению с прошлым годом. Совхозы получают в текущем году свыше 37 тысяч новых тракторов в 15-кратном исчислении, 9 тысяч комбайнов и большое количество других современных сельскохозяйственных машин.

Депутат **Козлов** говорит далее, что Министерство совхозов принимает меры к исправлению недостатков и ошибок в руководстве совхозами, отмеченных в постановлении февральско-мартовского Пленума ЦК КПСС.

Уже в текущем году совхозы должны распахать под посевы зерновых культур не менее 4,3 миллиона гектаров новых земель. Принимаются меры по значительному повышению урожайности зерна.

Депутат **И. И. Туряница** рассказывает о развитии экономики и культуры Закарпатской области. Выпуск промышленной продукции увеличился по сравнению с 1946 годом в 5,2 раза. Заново созданы угольная, бумажная, трикотажная, швейная и обув-

ная промышленность. Намного увеличены посевы зерновых, зернофуражных и технических культур. Площадь виноградников, садов и ягодников возросла за последние четыре года более чем на 8 тысяч гектаров.

Депутат **Туряница** поддерживает предложение об утверждении проекта Государственного бюджета на 1954 год с поправками Бюджетной комиссии.

Слово предоставляется депутату **Р. Г. Васильеву** (Якутская АССР).

Государственный бюджет Якутской Республики, заявил он, растет из года в год. Общая сумма расходов бюджета Якутии в 1953 году была на 230 процентов выше 1940 года. Три четверти средств направляются на развитие народного образования, здравоохранения, культуры, науки и искусства.

Во всем этом, продолжает оратор, ярко видна жизненность и гуманность ленинско-сталинской национальной политики нашей Коммунистической партии. Бывшая колония царизма и вотчина феодалов, считавшаяся страной систематического голодания, Якутия превратилась за годы советской власти в индустриально-колхозную социалистическую республику.

Депутат **Васильев** критикует Министерство лесной и бумажной промышленности СССР, не принимающее действенных мер к увеличению заготовок леса в бассейне реки Лены.

На трибуне министр культуры СССР депутат **Г. Ф. Александров**. Бюджет Советского Союза, говорит он, наглядно показывает, какой гигантский размах приняла забота Советского государства о культуре. Затраты нашего государства на развитие культуры и просвещения ежегодно увеличиваются, а в странах капиталистического

мира эти затраты непрерывно падают.

Депутат **Александров** цифрами и фактами иллюстрирует развитие советской культуры. Если в 1940 году в СССР было выпущено немногим более 450 миллионов экземпляров книг, то в 1953 году общий тираж книг составил около миллиарда экземпляров. Однако, несмотря на большие тиражи, ввиду культурных запросов народа, у нас еще нелегко купить нужную книгу. Неудовлетворительно поставлено распространение литературы в деревне.

Депутат **Александров** говорит далее о мероприятиях по увеличению выпуска художественных и документальных фильмов. С завершением строительства новой московской киностудии, строительства и реконструкции студий в ряде союзных республик производство полнометражных художественных фильмов можно будет довести до 70—80 в год. Уже в 1954 году предстоит ввести в действие более двух тысяч новых киноустановок.

Советский Союз, создав самую передовую социалистическую культуру, оказывает всевозрастающее влияние на духовную жизнь сотен миллионов трудящихся зарубежных стран. За последние три с небольшим года представители советской культуры показывали свое искусство во всех странах народной демократии, а также в большом числе капиталистических госу-

дарств. Они побывали в Китае и Германской Демократической Республике, Польше и Чехословакии, в Венгрии и Румынии, в Болгарии и Албании, в Корейской Народно-Демократической Республике и в Монгольской Народной Республике, в Англии, Соединенных Штатах Америки, во Франции, Италии, Голландии, Бельгии, Швейцарии и во многих других странах.

Депутат **Г. А. Мартынов** (Чувашская АССР) рассказал об успехах трудящихся Чувашии в развитии промышленности и сельского хозяйства. Большую помощь оказали Чувашской республике партийные организации и коллективы промышленных предприятий города Горького и Горьковской области.

Депутат **Мартынов** останавливается на недостатках в планировании строительства машино-тракторных станций. Союзное и республиканское Министерства сельского хозяйства определяют объекты строительства в областях и республиках без учета действительных потребностей МТС. Он высказывается за расширение прав местных проектных организаций.

В заключение оратор поддерживает предложение об утверждении Государственного бюджета СССР на 1954 год.

В прениях выступили также депутаты **Т. Н. Мальбахов** (Кабардинская АССР), **М. Абдуразаков** (Узбекская ССР), **В. П. Лецис** (Латвийская ССР).

В Совете Союза

23 апреля, в 4 часа дня, в Большом Кремлевском Дворце открылось третье заседание Совета Союза.

За столом Председателя—Председатель Совета Союза и его заместители. В правительственных ложах—руководители партии и правительства, министры.

Председательствующий представляет слово для доклада председателю Мандатной комиссии депутату **И. Д. Мустафаеву**. Он сообщает, что выборы по всем 708 избирательным округам проведены в полном соответствии с Конституцией СССР и Положением о выборах в Верховный Совет СССР. Мандатная комиссия считает правильными полномочия всех 708 депутатов, избранных в Совет Союза абсолютным большинством избирателей.

—Единодушным голосованием за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных,—говорит депутат **Мустафаев**,—советские люди показали свою горячую поддержку политике Коммунистической партии, направленной на дальнейший расцвет нашей социалистической промышленности, крутой подъем сельского хозяйства, на неуклонное повышение материального благосостояния и культурного уровня народа.

По предложению депутата **М. П. Наунайте** (Литовская ССР) Совет Союза единогласно утверждает доклад Мандатной комиссии и признает полномочия всех депутатов палаты.

Затем продолжается обсуждение Государственного бюджета СССР на 1954 год.

На трибуне капитан теплохода «Вильнюс» депутат **И. Г. Гаври-**

лов (Ленинградская область).—Ярким проявлением неустанной заботы партии и правительства о трудящихся,—говорит он,—является недавно проведенное, седьмое за послевоенные годы, снижение государственных розничных цен на продовольственные и промышленные товары. Мы, моряки дальнего плавания, бывая в различных государствах, наблюдая капиталистическую действительность, испытываем особую гордость за нашу Советскую Родину, идущую по пути расцвета. В портах капиталистических и колониальных стран простые труженики с любовью и надеждой смотрят на флаг нашей Родины. В лице советских моряков они видят представителей великой социалистической державы—оплота мира во всем мире.

Депутат **И. Г. Кэбин** (Эстонская ССР) значительную часть своей речи посвятил вопросам развития сельского хозяйства республики. В МТС и в колхозы направлено более тысячи агрономов и зоотехников, ранее работавших в канцеляриях, республиканских и городских организациях. Это способствовало улучшению работы сельскохозяйственных артелей. С первого октября 1953 года по 1 апреля 1954 года колхозы республики продали государству молока на 41 процент больше, чем за соответствующий период прошлого года. Заметно выросли денежные доходы колхозов. С 1950 года сооружено 1.200 крупных животноводческих построек, однако большая часть их еще не механизирована. В

(Окончание на 3 стр.)

